

Informacija o potrebi izmjena Zakona o arbitraži "Službeni list CG" br. 47/2015

Zakon o arbitraži donijet je 31. jula 2015. godine, a stupio je na snagu 26. avgusta 2015. godine, osmog dana od dana objavljivanja zakona u "Službenom listu Crne Gore" br. 47/2015.

Pomenutim zakonom uređuje se arbitraža, sporazum o arbitraži, sastav i nadležnost arbitražnog tribunala, privremene mjere, sprovođenje arbitražnog postupka, donošenje arbitražne odluke i okončanje arbitražnog postupka, poništaj arbitražne odluke i priznanje i izvršenje strane arbitražne odluke.

Međutim, činjenica da je zakon stupio na snagu prije više od osam godina, da nije pretrpio nikakve izmjene, značaj postupaka koji se rješavaju putem arbitraže, kao i društveni ambijent u kojem se zakon primjenjuje, nametnuli su potrebu izmjena i dopuna Zakona o arbitraži, posebno u djelu koji se odnosi na detaljnije propisivanje normi koje se odnose na arbitražni postupak, kao i prepoznavanje svih nadležnosti i procesnih mogućnosti Arbitražnog tribunala u dijelu koji se odnosi na rješavanje ovih sporova. Bitno je ukazati i da Crna Gora u okviru izvještavanja Evropske komisije o ostvarenim rezultatima u pregovaračkom poglavlju 23 – Pravosuđe i temeljna prava, između ostalog, izvještava Evropsku komisiju kroz dostavljanje tabele rezultata i o broju predmeta upućenih na arbitražu i broju riješenih predmeta kroz postupak arbitraže, pred Arbitražnim sudom Privredne komore Crne Gore. Na godišnjem nivou broj postupaka okončan putem arbitraže je neznatan (do 1 predmet na godišnjem nivou), što dodatno upućuje na potrebu unaprjeđenja ovog zakonskog rješenja.

S tim vezi, Ministarstvo pravde uputilo je poziv za učešće u radnoj grupi predstavnicima svih relevantnih institucija koje mogu da doprinesu unaprijeđenju ovog zakonskog rješenja. Takođe, upućen je i javni poziv za učešće u radnoj grupi nevladnim organizacijama, ali i javni poziv zainteresovanoj javnosti da se uključi u postupak pripreme nacрта zakona o izmjenama i dopunama Zakona o arbitraži.